



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№ 69 (11153) • Суббота, 27 августа 2005 года

В розницу - цена свободная.

ОЧЕРЕДНОЙ САММИТ СНГ

КАЗАНЬ. (26 августа. Передает специальный корреспондент УзА Анвар Бабаев).

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов прибыл в Казань - столицу Республики Татарстан Российской Федерации.

Саммит Содружества Независимых Государств начался с заседания в узком кругу Совета глав государств Содружества. Основное внимание на нем было уделено вопросам реформирования СНГ и совершенствования дея-

тельности его органов. Президенты обменялись мнениями по проблемам обеспечения безопасности и стабильности, о происходящих в странах Содружества процессах.

На заседании Совета глав государств в расширенном составе продолжилось обсуждение этих вопросов. Был рассмотрен также проект Соглашения о гуманитарном сотрудничестве стран СНГ. Отмечалось, что этот документ по-

служит дальнейшему укреплению связей в сферах культуры, образования, науки, информационных и массовых коммуникаций, спорта, туризма и работы с молодежью.

Очередной саммит СНГ решено провести в Минске.

После переговоров Президент Ислам Каримов побывал в Казанском Кремле, посетил мечеть «Кул Шариф».

Президент Ислам Каримов принял участие в торжествах, посвященных 1000-летию города Казани.

(УзА).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

26 августа 2005 года в Ташкенте состоялось третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

На заседании присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители государственных органов, деятельность которых имеет отношение к вопросам, вне-

сенным в повестку дня заседания, представители средств массовой информации.

В соответствии с утвержденной повесткой дня работа третьего пленарного заседания

Сената началась с рассмотрения обращения группы сенаторов от Кашкадарьинской области по вопросу о выводе с территории Республики Узбекистан контингента военно-воздушных сил США, расположенного на аэродроме вблизи поселка Ханабад.

Вопрос выступили сенаторы Н.Зайнцев, С.Сафоев, Э.Воидов, М.Рустамбаев, А.Адиллов, Х.Артукбаев, П.Зиятов, М.Болтабаев, Б.Юлдашев, Р.Валиева, В.Кучеров, С.Адилходжаев, А.Султанов, Б.Убайдуллаев, В.Пак, Е.Фаттоев. Они от-

(Окончание на 2-й стр.)

Заявление Сената Республики Узбекистан

Сенат Республики Узбекистан, обсудив вопросы, связанные со сроками использования США предоставленного им в соответствии с подписанным 7 октября 2001 г. от имени правительства Узбекистана и правительства США Соглашением аэродрома «Ханабад» (Карши), отмечает следующие.

Указанное Соглашение, как это подчеркивается в статьях 2 и 18, предоставляло правительству США доступ к использованию аэродрома «Ханабад» для поисково-спасательных мероприятий и операций по оказанию гуманитарной помощи в период проведения США на территории Афганистана боевых действий в рамках антитеррористической коалиции по борьбе с международным терроризмом.

Итак уже неоднократно подчеркивалось, первоначальный срок действия Соглашения составлял один год, и он продолжал оставаться в силе пока одна из

сторон не прекратит его действие письменным уведомлением за 180 дней.

Подписание Соглашения было продиктовано стремлением узбекской стороны, как участницы антитеррористической коалиции, внести свой вклад в борьбу с угрозами миру и стабильности в целом Центральноазиатском регионе и, в первую очередь, в деле ликвидации баз и полигонов сил международного терроризма на сопредельной афганской стороне, непосредственно угрожающих границам, безопасности и спокойствию населения Узбекистана.

Сенат Республики Узбекистан считает необходимым подчеркнуть, что Соглашение о пребывании американского контингента на территории аэродрома «Ханабад» изначально связывалось с осуществлением ВВС США на территории Афганистана активных боевых операций против режима талибов и сил международного терроризма и завершением этих боевых

операций использование аэродрома «Ханабад» теряет свой смысл.

Сенат Республики Узбекистан отмечает, что узбекской стороной в полной мере выполнены все принятые в Соглашении обязательства. В то же время американская сторона никаких материальных расходов, связанных с созданием необходимой наземной и воздушной инфраструктуры, охраной, осуществлением полетов, компенсацией потерь и ущерба, наносимого проживающему вблизи аэродрома населению и окружающей среде, за исключением затрат по обустройству личного состава американского контингента, не производила.

Объективный анализ ситуации в Афганистане свидетельствует, что наряду с сохраняющейся в отдельных регионах и, в первую очередь, на юге Афганистана напряженностью в целом с помощью международного сообщества идет поступательный про-

цесс восстановления Афганистана, формирования властных и силовых структур, развития экономики и социальной сферы.

Период войны и проведения масштабных боевых операций в Афганистане, как об этом свидетельствуют заявления официальных лиц и выступления СМИ в США и в Европе, в целом заверши-

лись. Исходя из этого, вполне правомочным является постановка вопроса со стороны Узбекистана, как суверенного государства, о прекращении действия обязательства, принятых от имени правительства Узбекистана в указанном Соглашении по аэродрому «Ханабад».

Сенат Республики Узбекистан не видит никаких оснований для продолжения действия Соглашения, подписанного 7 октября 2001 года по аэродрому «Ханабад», и считает необходимым осуществить все установленные процедуры по завершению пребывания на нем американского контингента.

С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ РОДИНЫ!

В связи с четырнадцатилетием независимости Республики Узбекистан Указом Президента нашей страны Ислама Каримова от 24 августа 2005 года большая группа работников науки, образования, здравоохранения, культуры, искусства, духовности и просветительства, средств массовой информации и других социальных сфер за весомый вклад в укрепление независимости Родины, повышение международного престижа страны, рост культуры и духовности нашего народа, за всенародное признание и уважение, завоеванные неповторимым талантом, многогранным творчеством, научной деятельностью, честным трудом в области науки, образования, литературы, культуры, искусства, здравоохранения, спорта и других социальных сфер, за активное участие в общественной жизни удостоены почетных званий, орденов и медалей.

В том числе по Ташкентской области:

- почетных званий «НАРОДНЫЙ ПОЭТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН» Тоиров Махмуджан (Махмуд Тоир) - ответственный секретарь Ташкентского областного отделения Союза писателей Узбекистана.
- «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН» Алимов Сабир - врач

сельского врачебного пункта «Т. Дадахонов» Ташкентского района.

ОРДЕНА «ФИДОКОРОНА ХИЗМАТЛАРИ УЧУН» Ешмурзаева Зарифа Араббаевна - начальник Ташкентского областного управления международного благотворительного фонда «Олтин мерос»

МЕДАЛИ «ШУХРАТ» Абдуллаева Турсуной Хабибона - медсестра отделения реанимации детской больницы Бекабадского района

(Окончание на 2-й стр.)

ЖИЗНЬ ОБЛАСТИ



Бостанлыкский район

ОТЛИЧНЫЙ ОТДЫХ ДЛЯ ОТЛИЧНИКОВ В оздоровительном лагере «Шошлик» завершился свою работу летний учебный лагерь для школьников на тему «Здоровье - стабильное развитие общества».

В занятиях, организованных Национальной комиссией Республики Узбекистан по делам ЮНЕСКО, общественным движением молодежи «Камолот», международным благотворительным фондом «Соғлом авлод учун», принимали участие двести учащихся из тридцати одной школы страны - членов ЮНЕСКО. Все эти ребята успешно выступили на предметных олимпиадах, являются активистами общественной жизни и отличниками учебы.

В рамках десятидневной работы учебного лагеря были проведены обсуждения таких вопросов, как стабильное развитие, межкультурное общение, роль системы образования в предотвращении распространения среди молодежи наркотиков, современные информационные технологии, обеспечение чистоты окружающей среды. Школьники также участвовали в различных конкурсах, творческих состязаниях, спортивных соревнованиях, для них организовывались театрализованные представления и культурные программы.

Б. ХИДИРОВА, корр. УзА.

ЖИЗНЬ РЕСПУБЛИКИ



В Самарканде открылся пятый международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари». Своё искусство продемонстрируют посланцы пятидесяти государств пяти континентов. Впервые в состязании за Гран-при фестиваля выступят творческие коллективы из Бразилии, Испании, Доминиканской Республики, Норвегии, Нигерии, Намибии.

Производство валового внутреннего продукта Узбекистана в первом полугодии 2005 года выросло на 7,2 процента по сравнению с тем же периодом 2004 года и составило в фактических ценах 5 триллионов 676 миллиардов 700 миллионов сумов, говорится в сообщении Государственного комитета по статистике республики.

К 14-й годовщине независимости авиационные автомобильные строители готовят свой подарок: с главного конвейера совместного предприятия «УздЭУавто» сойдет пятисоттысячный автомобиль.

В Национальной авиационной компании «Узбекистон хаво йуллари» прорабатывается комплекс вопросов, связанных с открытием в ближайшем времени рейсов в Лахор, Урумчи, Кабул.

С начала нынешнего года на торгах Республиканской товарно-сырьевой биржи реализовано продукции на 365,5 миллиарда сумов. Свыше 80 процентов от общего объема торгов пришлось на долю высоколиквидных видов продукции.

Навстречу чемпионату мира по шахматам

В немецком городе Дрезден состоялся 76-й конгресс Международной шахматной федерации (ФИДЕ) с участием ведущих мировых специалистов. Основное внимание было уделено обсуждению условий проведения очередного чемпионата мира, утверждению кандидатур гроссмейстеров, которые примут в нем участие.

Следует отметить, что эти вопросы имеют принципиальное значение, поскольку, как известно, в последние годы наблюдались разногласия между Международной шахматной федерацией и некоторыми ведущими шахматистами мира по ряду позиций. Одна из них - определение чемпиона мира по новой системе - нокаута. Это положение не одобрили известные шахматисты, в том числе и Гарри Каспаров.

Летом прошлого года, когда в ливийском городе Триполи на чемпионате под эгидой ФИДЕ наш соотечественник Рустам Касымджанов завоевал мировую шахматную корону, он должен был продолжать борьбу за звание абсолютного чемпиона

мира. Международная шахматная федерация преследовала одну цель - объединить шахматистов посредством этих своеобразных соревнований, в которых примут участие четыре мастера.

Год назад часть этого плана была осуществлена. Россиянин Владимир Крамник и представитель Венгрии Петер Лeko в полуфинале померялись си-

лами за звание абсолютного чемпиона мира. Ожидалось, что победитель этих соревнований Владимир Крамник в финале должен будет встретиться с победителем матча Гарри Каспаров - Рустам Касымджанов. ФИДЕ официально объявило, что этот матч, привлекавший внимание всех поклонников шахмат, состоится в январе 2005 года в городе Дубай в Объединенных Арабских Эмиратах.

С приближением намеченного срока Гарри Кас-

паров не смог прийти к соглашению с руководством ФИДЕ в вопросе гарантий денежной премии. В результате матч не состоялся. А затем Гарри Каспаров объявил о завершении своей спортивной деятельности.

После этого специалисты ФИДЕ приняли решение о проведении чемпионата мира с участием действующего чемпиона мира

Недавно собравшиеся в Дрездене делегаты конгресса ФИДЕ решили, что самые престижные в мире шахмат соревнования состоятся 27 сентября - 16 октября нынешнего года в городе Сан-Луис. Объявлены и имена их участников. Обладатель мировой шахматной короны Рустам Касымджанов будет защищать звание чемпиона в борьбе с англичанином Майклом Адамсом, представителем Венгрии - Юдит Полгар и Петером Лeko, россиянином Петром Свидлером и Александром Морозевичем, болгаринцем Веселином Топаловым и экс-чемпионом мира Вишванатаном Анандом из Индии.

По правилам соревнований высшие звание гроссмейстеры померяются силами друг с другом по системе двух кругов, то есть каждый шахматист проведет по четырнадцать игр.

На конгрессе также было определено, что чемпионат мира среди женщин состоится в марте 2006 года в российском городе Екатеринбурге, мировая шахматная олимпиада в 2006 году пройдет в Турине (Италия), а в 2008 году - в Дрездене (Германия).

Зокир ТАШХОДЖАЕВ, обозреватель УзА.

СЕМЬ СОПЕРНИКОВ РУСТАМА КАСЫМДЖАНОВА

Рустама Касымджанова и еще семи шахматистов, занимающих самые высокие позиции мирового рейтинга. Было установлено, что в случае отказа любого из приглашенных гроссмейстеров от участия в соревнованиях вместо него будет играть спортсмен, занимающий последующие позиции рейтинга. В тендере, в котором приняли участие страны, изъявившие желание проводить чемпионат, победителем стал аргентинский город Сан-Луис.

К началу учебного года



УЧИТЕЛЬ - ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Лучшие представители самой почетной в мире профессии собрались в Ангрене на областную августовскую конференцию учителей, чтобы обсудить приоритетные задачи перед началом нового учебного года. Участники, а это около 300 опытных педагогов, директоров школ, а также ответственные работники хокимиятов городов и районов, заведующие городскими и районными отделами народного образования вначале осмотрели обновленную школу № 8, познакомились с выставкой детского творчества.

Затем был доклад заведующего областным управлением народного образования Юнусхона Шарипова, в котором он дал подробный анализ работы, проделанной в прошлом учебном году - в свете требований Государственной общенациональной программы развития школьного образования на 2004-2009 годы.

А вообще-то конференция была орга-

низована в этот раз несколько по-новому. Так, ангренские школы № 29 и № 33 подготовили своеобразную презентацию передового опыта. На сцене - группа учителей школы № 29 под руководством директора Зарифахон Шакирхановой. В форме «деловой игры» - педагогического совета они раскрывают проблемы школьной жизни. В частности, как охвачены выпускники 9-х классов очередной ступенью образования - в профессиональных колледжах и академических лицеях. Выступающие в непринужденной беседе показали, какими путями можно решать этот и другие вопросы учебно-воспитательного процесса.

(Окончание на 2-й стр.)

На снимке: группа участников конференции.

Фото Еркебая БАТЫРОВА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Наша марка

СПРОС ЕСТЬ ВСЕГДА

стр. 2

Лауреаты премии «Нихол»

ВЛАСТЕЛИН ОРКЕСТРА

стр. 3



стр. 4

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

метели, что доступ к использованию аэродрома «Ханабад» для контингента военно-воздушных сил США был предоставлен в соответствии с Соглашением, подписанным от имени правительства Республики Узбекистан и США 7 октября 2001 года для проведения мирно-спасательных мероприятий и операций по оказанию гуманитарной помощи и только на период проведения на территории Афганистана боевых действий в рамках антитеррористической коалиции по борьбе с международным терроризмом. Этот шаг узбекской стороны, подчеркнул сенаторы, был продиктован стремлением внести вклад в борьбу с угрозами миру и стабильности в Центральной Азии, а дело ликвидации баз и полигонов международного терроризма на сопредельной территории Афганистана, прямо угрожающих границам, безопасности и спокойствию населения Узбекистана. Мужественные действия руководства Узбекистана в поддержке действий международного сообщества в его борьбе против угроз региональной и международной безопасности получили широкое признание мировой общественности.

Сенаторы отметили, что в связи с завершением активных боевых операций на территории Афганистана использование аэродрома «Ханабад» военно-воздушными силами США теряет свой смысл. При этом ими указывалось, что узбекской стороной в полной мере выполнены все принятые ею в соответствии с Соглашением обязательства. В то же время американская сторона никаких материальных расходов, связанных с созданием инфраструктуры, охраной объекта, компенсацией потерь и ущерба, наносимого окружающей среде, проживающему вблизи аэродрома населению, не произвела. В этой связи от жителей поселка Ханабад, г. Кар

ши и в целом Кашкадарьинской области систематически стали поступать многочисленные жалобы и заявления о том, что использование аэродрома «Ханабад» контингентом ВВС США отрицательно сказалось на экологии района, нанесло значительный материальный ущерб тем, кто проживает в этом районе, значительно ухудшило те условия, которые имело население до того, как здесь появились американские войска.

Исходя из этого, начиная с конца 2002 года, узбекская сторона неоднократно ставила перед представителями США вопрос о статусе американских военных объектов, находящихся на аэродроме «Ханабад», и их дальнейшем пребывании здесь. Сенаторами отмечалось, что узбекская сторона в ходе переговоров не ставила целью разрыв отношений с США, этим самым развитым государством мира, а, напротив, исходя из своих национальных интересов, стремилась укрепить узы сотрудничества между двумя странами.

Кроме этого, при обсуждении этого вопроса подчеркивалось, что прекращение действия Соглашения будет способствовать укреплению безопасности в регионе. Отмечалось, что чем меньше будет военных баз на территории Центральной Азии, тем значительнее будет вклад в установление здесь мира и стабильности.

По итогам обсуждения Сенат Олий Мажлиса принял Заявление по вопросу, связанному с выводом контингента вооруженных сил США с аэродрома «Ханабад» /Карши/.

Выступающими было отмечено, что принятие решения по данному вопросу еще раз продемонстрировало, что Сенат является органом, который не только принимает законы и другие документы, поступившие из Законодательной палаты, но и является органом, принимающим решения по важнейшим вопросам общественно-политического развития страны.

Именно поэтому в ходе обсуждения вопроса по Ханабаду

сенаторы высказали свою принципиальную позицию по событиям в Андижане. Эти трагические события сенаторы определили как попытку деструктивных сил, в том числе находящихся за пределами страны, дестабилизировать общественно-политическую обстановку в Узбекистане, подорвать основы конституционного строя, его независимости, свергнуть нашу страну с избранного ею пути построения светского демократического правового государства. Против нашей страны была объявлена настоящая информационная война, направленная на дискредитацию государства, нанесение урона его авторитету. В этой связи сенаторы единодушно поддержали решительные действия руководства страны по стабилизации обстановки в Андижанской области, обеспечению безопасности, поддержанию общественно-политической стабильности в стране, защите суверенитета и независимости Узбекистана.

Выступающие отметили, что критическая оценка Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым деятельности депутатов и сенаторов, данная им на заседании Кенгаша Сената, прошедшего 19 августа с участием руководителей Законодательной палаты, руководителей ее комитетов и фракций, является справедливой и обоснованной. Как отмечалось на заседании, всем сенаторам и депутатам необходимо сделать правильные выводы из этой критики, полностью реализовать свой потенциал, проявить высокую ответственность в разработке и осуществлении внешней и внутренней политики государства, мобилизовать все свои силы и возможности в защите национальных интересов страны с тем, чтобы оправдать оказанное им высокое доверие народа.

На заседании Сената были рассмотрены и одобрены Законы Республики Узбекистан «О внесении изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан», «О внесении изменений в

статью 58 Налогового кодекса Республики Узбекистан», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О накопительном пенсионном обеспечении граждан», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с реорганизацией отдельных государственных органов управления». Принятые законы будут иметь большое значение в углублении общественно-политических, социально-экономических реформ, дальнейшей либерализации судебно-правовой системы.

В то же время Сенат, руководствуясь статьей 84 Конституции Республики Узбекистан, отклонил внесенные Законодательной палатой Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений в статью 160 Гражданского процессуального кодекса Республики Узбекистан», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с осуществлением реформ в сфере жилищно-коммунального хозяйства» ввиду недостатков в конституировании гражданско-процессуальных правовых норм, а также норм, предусматривающих административную и уголовно-правовую ответственность. Предусмотрено создание согласительной комиссии палат Олий Мажлиса по доработке указанных законов.

Применение механизма отклонения законов еще раз подтверждает правильность инициативы Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова по созданию двухпалатного парламента, важнейшей целью которой является улучшение качества принимаемых законов.

На этом первый день заседания Сената завершил свою работу.

(УзА).

К началу учебного года

Следующие «артисты» - представители школы № 33: директор Люция Ребенченко, учителя, ученики, родители и председатель махаллы. Они демонстрируют совершенно новый вид сотрудничества между людьми, ответственными за воспитание поколения будущего. Здесь создан МКО - махаллинский комитет образования. Школа - семья - махалла - только объединение усилий этих трех звеньев может, по их мнению, дать положительный результат.

Коллектив школы представил также опыт работы по методике «Step by step» («Шаг за шагом») - как помогает Росзарубежцентр, как школа выиграла грант японского правительства.

Не менее интересным было и выступление воспитательницы детского сада № 34, которые продемонстрировали оригинальные наглядные пособия.

В работе августовского совета принял участие и выступил заместитель министра народного образования Усмонали Мусаев.

Заместитель хокима Ташкентской области Абдухамид Юлдашев вручил почетные грамоты отличившимся педагогам.

Участники конференции приняли обращение ко всем работникам образовательных учреждений, родителям и широкой общественности, в котором призывают организовывать процесс обучения в соответствии с мировыми стандартами, уметь использовать дифференцированный подход к каждому ребенку, осуществлять поощрение одаренных учащихся и творческих учителей с помощью предприятий-спонсоров и махалл, обеспечивать эффективностью методической службы, в целях обеспечения школ квалифицированными педагогическими кадрами вести сотрудничество с высшими образовательными учреждениями и др.

Мероприятие прошло в торжественной обстановке, затем учителя за чашкой чая обменивались мнениями и предложениями. Прислушались к ним и мы: что же думать опытные педагоги по поводу улучшения качества образования?

Итак, -

СЛОВО - УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ:

Садриддин НИЕЗОВ, директор школы № 10 города Ангрена:

- Многое зависит от состояния материально-технической базы школ. В последние годы государством проявлялась очень большая забота об этом. А наша задача - воспитывать у молодежи чувство бережливости, учить ее ценить эту заботу, а также вооружать будущих хозяев страны основами экономических знаний. В школе, я думаю, надо улучшать профориентационную работу, добиваться того, чтобы ученик, сознательно выбрав профессию, в дальнейшем стал хорошим специалистом.

фektivность методической службы, в целях обеспечения школ квалифицированными педагогическими кадрами вести сотрудничество с высшими образовательными учреждениями и др.

Мероприятие прошло в торжественной обстановке, затем учителя за чашкой чая обменивались мнениями и предложениями. Прислушались к ним и мы: что же думать опытные педагоги по поводу улучшения качества образования?

Итак, -

СЛОВО - УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ:

Садриддин НИЕЗОВ, директор школы № 10 города Ангрена:

- Многое зависит от состояния материально-технической базы школ. В последние годы государством проявлялась очень большая забота об этом. А наша задача - воспитывать у молодежи чувство бережливости, учить ее ценить эту заботу, а также вооружать будущих хозяев страны основами экономических знаний. В школе, я думаю, надо улучшать профориентационную работу, добиваться того, чтобы ученик, сознательно выбрав профессию, в дальнейшем стал хорошим специалистом.

Ну и престиж профессии учителя сейчас поднимается. Лучше стимулируется его труд, преподаватели получают надбавки к заработной плате за профессиональное мастерство. Это те, которые применяют на своих уроках современные педагогические технологии. А в числе нерешенных пока вопросов я бы назвал нехватку учебников, особенно в классах с таджикским языком обучения.

Наталья НЕВЛИЕНКО, преподаватель русского языка и литературы школы № 5 города Янгйюля, в 2002 году награждена орденом «Дуслик»:

- С принятием Государственной общенациональной программы существенно изменилось отношение к школе. В частности, наша школа тоже в этом году была капитально отремонтирована. Надеюсь совсем скоро получить и компьютеры. Улучшение материально-технического оснащения школ, я считаю, безусловно, поможет улучшить и качество образования. Мы стараемся внедрять в свою работу новые методы. Сегодняшнего школьника непросто увлечь, заинтересовать, поэтому и от учителя требуется особое мастерство. Вот новый вариант многобалльной рейтинговой системы

водится, он значительно облегчит нашу работу. Хотелось бы еще, чтобы уменьшилось количество учеников в классе. Тогда будет возможность уделять больше внимания каждому ребенку.

Гавхар ИКРОМОВА, учительница химии и биологии школы № 15 Кибрайского района, отличник народного образования, кавалер ордена «Эл-юрт хурмати»:

- Работая в школе сорок лет и горда тем, что частицу сердца всегда отдавала любимому делу. На занятиях стараюсь использовать больше дополнительного материала. Наша школа ориентирована на углубленное изучение биологии, соответственно, работают и кружки. Дети посещают их с удовольствием. Мы проводим очень много мероприятий, которые способствуют расширению и углублению знаний, воспитанию любви к родному краю. Наши учащиеся всегда хорошо выступают на олимпиадах. И в этом году один из моих учеников стал победителем областного этапа. В данное время я занимаюсь подготовкой методического пособия об организации внеклассной работы по экологии. Все-таки еще не можем говорить о полном благополучии. Не хватает, например, приборов и материалов для проведения лабораторных занятий на требуемом уровне, поэтому приходится пользоваться подручными средствами. Надеемся, что на дальнейших этапах реализации Государственной программы будет решаться и этот вопрос.

Машкура ЗАХИДОВА, корр. «Ташкентской правды»:

УЧИТЕЛЬ - ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Следующие «артисты» - представители школы № 33: директор Люция Ребенченко, учителя, ученики, родители и председатель махаллы. Они демонстрируют совершенно новый вид сотрудничества между людьми, ответственными за воспитание поколения будущего. Здесь создан МКО - махаллинский комитет образования. Школа - семья - махалла - только объединение усилий этих трех звеньев может, по их мнению, дать положительный результат.

Коллектив школы представил также опыт работы по методике «Step by step» («Шаг за шагом») - как помогает Росзарубежцентр, как школа выиграла грант японского правительства.

Не менее интересным было и выступление воспитательницы детского сада № 34, которые продемонстрировали оригинальные наглядные пособия.

В работе августовского совета принял участие и выступил заместитель министра народного образования Усмонали Мусаев.

Заместитель хокима Ташкентской области Абдухамид Юлдашев вручил почетные грамоты отличившимся педагогам.

Участники конференции приняли обращение ко всем работникам образовательных учреждений, родителям и широкой общественности, в котором призывают организовывать процесс обучения в соответствии с мировыми стандартами, уметь использовать дифференцированный подход к каждому ребенку, осуществлять поощрение одаренных учащихся и творческих учителей с помощью предприятий-спонсоров и махалл, обеспечивать эффективностью методической службы, в целях обеспечения школ квалифицированными педагогическими кадрами вести сотрудничество с высшими образовательными учреждениями и др.

Мероприятие прошло в торжественной обстановке, затем учителя за чашкой чая обменивались мнениями и предложениями. Прислушались к ним и мы: что же думать опытные педагоги по поводу улучшения качества образования?

Итак, -

СЛОВО - УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ:

Садриддин НИЕЗОВ, директор школы № 10 города Ангрена:

- Многое зависит от состояния материально-технической базы школ. В последние годы государством проявлялась очень большая забота об этом. А наша задача - воспитывать у молодежи чувство бережливости, учить ее ценить эту заботу, а также вооружать будущих хозяев страны основами экономических знаний. В школе, я думаю, надо улучшать профориентационную работу, добиваться того, чтобы ученик, сознательно выбрав профессию, в дальнейшем стал хорошим специалистом.

С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ РОДИНЫ!

- Исмаилова Тахира Абдусамедовна** - главный врач детского дома «Кичкинтой»
- Ишанкулов Баходыр Ахмадалиевич** - заместитель директора по учебной работе специальной школы-интерната № 124 Уртачирчикского района
- Юлдашева Нигора Ашуралиева** - пропагандист Ахангаранского районного отделения Республиканского центра «Маънавият ва маърифат»
- Хабидулина Хадича** - подрядчик ширкатного хозяйства имени С. Сегиббаева Аккурганского района
- МЕДАЛИ «ШУХРАТ»**
- Хатамова Нисо** - Паркентский район
- Аширова Сара Сатыбалдиевна** - голдендирист шиферного цеха открытого акционерного общества «Охангароншифер»
- Бабаев Тахир** - начальник литейного цеха акционерного общества «Далварзин таъмирлаш заводи» Бекабадского района
- Бабаева Алияxon Аманбаевна** - аппаратчица открытого акционерного общества «Янгйул ёг-мой» города Янгйюля
- Баймуратов Камилджон Ниматович** - водитель открытого акционерного общества «Узбеккумир» города Ангрена
- Базаров Уктам Холдарович** - водитель общества с ограниченной ответственностью «Паркент автобус-такси саройи»
- Ибрагимова Мукаддас Умурзаковна** - доярка ширкатного хозяйства «Иттифок» Зангиатинского района
- Исабаев Турсул Ушанович** - председатель правления открытого акционерного общества «Янгйул полиграф сервис» города Янгйюля
- Каримов Абдихашим Каримович** - механизатор ширкатного хозяйства «Ангрен» Ахангаранского района
- Кучкаров Сапарали Холтаевич** - начальник цеха открытого акционерного общества «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»
- Салимова Маълуда Рахматуллаевна** - закройщица открытого акционерного общества «Гунча» города Чирчика
- Сатывалдиев Пулатжан Адильевич** - член Совета Ташкентского областного отделения общественного движения молодежи «Камолот», заместитель командира мотострелкового батальона воинской части Министерства обороны
- Туктибаев Согиндик Чагабаевич** - водитель дочернего предприятия «Узбекидрозенергокурлиш-индустрия» Бостанлыкского района
- Хидирова Шаодат Имамевна** - подрядчик ширкатного хозяйства «Ходжакурган» Букинского района
- Хусанов Рустам Базарбаевич** - руководитель фермерского хозяйства «Хусанов Б» Чиназского района

ИНДИЯ ГОТОВА РАСШИРЯТЬ СОТРУДНИЧЕСТВО

С 7 по 9 сентября в Ташкенте состоится «2-я Индийская торговая выставка 2005». Об этом сообщили на пресс-конференции в посольстве Индии в Узбекистане.

Как уточнил советник посольства Индии в Узбекистане Винод Кумар, организаторами выставки являются их дипломатическая миссия, торговые промышленные палаты «Индия - СНГ» и Узбекистан.

Основная цель предстоящей экспозиции - развитие экспорта, содействие в маркетинговых вопросах для перемещения технологий, создание совместных предприятий и обмен опытом Индии в развитии ма-

Торгово-промышленной палаты «Индия - СНГ» Раджан Маду.

Для участия во «2-й Индийской торговой выставке 2005» в Ташкенте будет делегация во главе с министром торговли и коммерции господином Еланганом. В экспозиции будут представлены информационные технологии, электронное, телекоммуникационное оборудование и аксессуары, промышленное оборудование, изделия из пластмассы, текстильные товары, ювелирные изделия, чай и другая продукция. В ходе выставки состоится встреча предпринимателей двух стран в формате один на один. Намечено также провести семинар, фестиваль сельского хозяйства и продуктов питания.

Экономика Индии на сегодняшний день является одной из самых быстрорастущих со средним годовым уровнем роста 6 процентов. Ее внешнеэкономический оборот приближается к 75 млрд. долларов. Республика вносит значительный вклад в развитие информационных технологий. Промышленность программных продуктов является одной из самых быстрорастущих отраслей экономики с оборотом более 10

Что? Где?

В НОВУЮ ЖИЗНЬ - В НОВОМ ЗАГСЕ

В Чирчике заканчивается строительство нового загса. Строители поставили завершить все работы в рекордные сроки.

Теперь молодым людям будет где торжественно отметить одно из главных событий своей жизни. Что интересно, кроме загса в этом же здании на втором этаже разместится выставочный зал. Там можно будет купить подарки, сфотографироваться, выбрать понравившуюся картину или изделия народных ремесел. Уже в канун Дня независимости в новом загсе ждут первые пары.

Сегодня продукция «Ахангараншифера» известна не только в нашей республике. С эмблемой «Сделано в Узбекистане» она отправляется и в Казахстан, Грузию, Армению, Туркмению и Азербайджан.

И еще одна новость: в преддверии великого праздника независимости на предприятии построен и сдан в эксплуатацию новый компрессорный комплекс. За счет этого теперь каждый год будет экономиться 150 миллионов сумов.

На снимке: начальник цеха Икром Аймекулов и оператор Сабир Хонбев. Фото Дильшоода ЮСУПОВА (УзА).

ПЕРЕБОЕВ С ВОДОЙ НЕ БУДЕТ

В Алмалыке слеза в эксплуатацию нового объекта - насосной станции предприятия «Сувко» намечается на дни празднования независимости.

Здесь заканчивается также строительство закрытого водного резервуара вместимостью 500 тысяч кубометров. Чтобы обеспечить бесперебойное наличие в нем необходимого запаса воды, отремонтированы 10 сваями.

Помощь предприятию в строительстве-монтажных работах оказывают Алмалыкский ГМК, АО «Аммофос», «Электромонтаж», «Иссиклик маъбаи», «Алмалыкумуш» и малые частные фирмы. С водом в строй новой насосной улучшится водоснабжение постоянных потребителей.

ЗАКЛАДКА ЕЩЕ ОДНОГО КОРПУСА

Началась в санатории «Акташ» Бостанлыкского района. В нем разместятся одноместные спальни на 50 с лишним отдыхающих, водолечебница и лаборатория.

Федерация профсоюзов Узбекистана не жалеет средств для отдыхающих. За годы независимости в «Акташе» реконструированы старые корпуса, построены коттеджи для семейного отдыха и бассейны. В спальнях корпусах - телевизоры, ковры, чистота и уют. Правило, которого придерживаются медики, - все для отдыхающих.

После сооружения трехэтажного корпуса в каждую смену в «Акташе» будут отдыхать 250 человек.

НИА «Туркистон-пресс».

ПРИГЛАШАЮТ ЯРМАРКИ

На них представлены более 400 видов изделий осенне-зимнего ассортимента, в том числе 206 новых. Предприятия ГАК «Узбекэнгилсаноат» предлагают населению и оптовым потребителям товаров осенне-зимнего ассортимента на 102,4 млн сумов.

По доступным ценам покупатели могут приобрести мужские и женские пальто, полупальто, костюмы, брюки, сорочки мужские и детские с длинным рукавом, спортивные костюмы, джем-

перы и костюмы из акрилового полотна, трикотажные изделия из хлопчатобумажного полотна и другие товары.

Кроме того, на сезонных ярмарках продаются хлопчатобумажные ткани, махровые полотенца, ковры, куртки, плащя, халаты, комплекты постельного белья, трикотажные и чулочно-носочные изделия, фарфоровая посуда - всего на общую сумму 79 млн сумов.

Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

Стоп-кадр



К школе готовы!

Надо же!

ЕДИНСТВЕННАЯ НЕПОВТОРИМАЯ

Именно такое признание услышала в Нью-Йорке и без того самая знаменитая на весь мир кукла Барби.

Принцем провозглашено со стороны апелляционного суда второй степени. Таким образом, компания по производству игрушек «Маттел» удалось одержать победу в очередном этапе битвы против конкурентов, которые подделывают свою продукцию под кукольную знаменитость.

ОТКРЫТЫЙ УРОК ПО-МАЛАЙЗИЙСКИ

Растить законопослушных детей - святая обязанность родителей, школы и государства.

Но как все же убедить детскую «не шалит», вот в чем вопрос! В малайзийском городке Тайпинг, похоже, нашли на него оригинальный ответ.

Для школьников организовали экскурсию в местную тюрьму, где они воочию могут наблюдать за тем, как палач приводит в исполнение приговор. Чтобы слышком уж не повредила детскую психику, учащихся пока не решились показать, как поступают с приговоренными к высшей мере наказания.

Вторник

30 августа

8:25 Кустулар дастур. 8:30 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Абзорот» 8:35 «Олтин мерос» 8:45 «Бу ким экан?» Теле serial.

Понедельник

29 августа

8:25 Кустулар дастур. 8:30 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:45 «Ташкентликлар» 8:45 «Олтин мерос» 8:55 «Бу ким экан?» Теле serial.

Среда

31 августа

8:25 Кустулар дастур. 8:30 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Абзорот» 8:35 «Олтин мерос» 8:45 «Бу ким экан?» Теле serial.

Четверг

1 сентября

8:25 Кустулар дастур. 8:30 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Абзорот» 8:35 «Олтин мерос» 8:45 «Бу ким экан?» Теле serial.

Пятница

2 сентября

8:25 Кустулар дастур. 8:30 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Абзорот» 8:35 «Олтин мерос» 8:45 «Бу ким экан?» Теле serial.

Суббота

3 сентября

8:25 Кустулар дастур. 8:30 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Абзорот» 8:35 «Олтин мерос» 8:45 «Бу ким экан?» Теле serial.

Воскресенье

4 сентября

8:25 Кустулар дастур. 8:30 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Абзорот» 8:35 «Олтин мерос» 8:45 «Бу ким экан?» Теле serial.

Внимание телезрителей!

Внимание телезрителей! В эфире телеканала «Спорт ТВ» в субботу, 27 августа, начнутся трансляции в 16.55.

Внимание телезрителей!

Внимание телезрителей! В эфире телеканала «Спорт ТВ» в субботу, 27 августа, начнутся трансляции в 16.55.

Внимание телезрителей!

Внимание телезрителей! В эфире телеканала «Спорт ТВ» в субботу, 27 августа, начнутся трансляции в 16.55.

Внимание телезрителей!

Внимание телезрителей! В эфире телеканала «Спорт ТВ» в субботу, 27 августа, начнутся трансляции в 16.55.

Внимание телезрителей!

Внимание телезрителей! В эфире телеканала «Спорт ТВ» в субботу, 27 августа, начнутся трансляции в 16.55.

Внимание телезрителей!

Внимание телезрителей! В эфире телеканала «Спорт ТВ» в субботу, 27 августа, начнутся трансляции в 16.55.

Внимание телезрителей!

Внимание телезрителей! В эфире телеканала «Спорт ТВ» в субботу, 27 августа, начнутся трансляции в 16.55.

Подписка - 2006



«ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА» - ОДИН Индекс «ТТ» - 207

Подписка - 2006

8:00 «Добро утро, Россия!» 8:15 «Моя жизнь» 8:30 «Сегодняшний день» 8:45 «Сегодняшний вечер»

Подписка - 2006

8:00 «Добро утро, Россия!» 8:15 «Моя жизнь» 8:30 «Сегодняшний день» 8:45 «Сегодняшний вечер»

Подписка - 2006

8:00 «Добро утро, Россия!» 8:15 «Моя жизнь» 8:30 «Сегодняшний день» 8:45 «Сегодняшний вечер»

Подписка - 2006

8:00 «Добро утро, Россия!» 8:15 «Моя жизнь» 8:30 «Сегодняшний день» 8:45 «Сегодняшний вечер»

Подписка - 2006

8:00 «Добро утро, Россия!» 8:15 «Моя жизнь» 8:30 «Сегодняшний день» 8:45 «Сегодняшний вечер»

Подписка - 2006

8:00 «Добро утро, Россия!» 8:15 «Моя жизнь» 8:30 «Сегодняшний день» 8:45 «Сегодняшний вечер»

Подписка - 2006

8:00 «Добро утро, Россия!» 8:15 «Моя жизнь» 8:30 «Сегодняшний день» 8:45 «Сегодняшний вечер»

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА. Ученый редактор ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТИ АБДУШАХИДОВ. И. о. главного редактора Абдулла Абдушахидов. Адрес редакции: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Заказ Г-744. Тираж - 1449. Выходит в среду, субботу. Время подписания в печать: до 19.00. Номер подписан в 04.00. ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ «ШАРК». АДРЕС ПРЕДПРИЯТИЯ: УЛ. БУК УРУН, ДОМ 41